Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу





августа 2021 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

# Армейские игры – дело серьёзное

Конкурсы профессионального мастерства в армии и на флоте способствуют повышению боеспособности Вооружённых Сил России и других стран – участниц АрМИ



Масштабная реализация принципа состязательности дополнительно стимулирует военнослужащих к достижению высоких личных результатов в боевой подготовке и повышает слаженность первичных подразделений. Наши успехи с демонстрацией возможностей вооружения и военной техники – а Россия с самого начала проведения Армейских международных игр всегда побеждала в них – способствуют росту авторитета Вооружённых Сил РФ внутри страны и на международной арене. Дополнительный импульс к развитию получает военное и военно-техническое сотрудничество – государств, желающих принять участие в Играх, провести на своей территории тот или иной конкурс, с каждым годом становится больше. Наконец, подготовка к АрМИ способствует совершенствованию инфраструктуры полигонов.

О синергетическом эффекте Армейских международных лагаю в начале нашей беседы дельные подразделения совсем игр, их особенностях в этом году вспомнить, как всё начиналось и, не готовы. И тогда был принят рассказывает Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей ШОЙГУ. Речь в беседе зашла и о другом важнейшем и масштабном мероприятии предстоящей недели - Международном военно-техническом форуме «Армия-2021», который уже второй год проводится одновременно с играми.

- Сергей Кужугетович, пред- общем-то не очень готовы, а отглавное, зачем... С какой целью было решено проводить Армейские международные игры?

 Главная цель Армейских международных игр - это повышение боеспособности Вооружённых Сил. Вы же помните, как в ходе первых внезапных проверок в 2013 году выяснилось, что некоторые части в ряд кардинальных мер и решений для повышения боеготовности, обученности войск.

В связи с этим появились программы по приведению в порядок практически всех наших полигонов. Приняли решение о пятикратном увеличении расхода боеприпасов на боевых стрельбах в видах и родах войск

Вооружённых Сил. Всё это было впоследствии выполнено.

Кроме того, требовалось усовершенствовать формы обучения личного состава путём широкого внедрения принципа состязательности, чтобы вовлечь в соревнования практически всех без исключения военнослужащих, кто служит на высокотехнологичной технике.

провести в Вооружённых Силах щих. В первом соревновании

состязания сначала в танковых войсках — придумали «Танковый биатлон», это было в 2013 году...

– Это была ваша идея? - Да, это действительно была моя идея, потому что хотелось внести какую-то интересную форму в боевую учёбу, придать ей новый импульс благодаря состязательности, сделать её в этом плане зрелищной, по-Исходя из этого, мы решили пулярной среди военнослужа-

танкистов участвовали четыре страны: Россия и, естественно, наши ближайшие соседи - Армения, Белоруссия и Казахстан.

Начало было успешным, и тогда мы решили на следующий год провести большие международные игры. В 2014 году к ним проявили интерес и наши коллеги из дальнего зарубежья...

### - В том числе и страны

- Да, и они тоже. Итальянцы собирались участвовать, англичане, Германия... Достаточно успешно шли переговоры с Израилем на предмет его участия в «Танковом биатлоне» на своей технике. Однако в 2014 году, вы знаете, они немножко на нас обиделись, хотя в согласованиях дело дошло до понимания необходимости вводить ещё одну дисциплину в «Танковом биатлоне» колёсные танки, поскольку у некоторых стран нет гусеничной техники, а только колёсная.

Тем не менее в 2014 году у нас уже было 11 стран-участниц в «Танковом биатлоне», на международный уровень вышел «Авиадартс». И в 2015 году мы впервые провели Армейские международные игры, в программу которых вошло уже 13 конкурсов, в том числе морская выучка - соревнования водолазов.

Затем Армейские международные игры стали набирать популярность. С каждым годом росло число участников, количество государств, направлявших свои команды и принимавших конкурсы. Лишь в прошлом голу по известным причинам пришлось несколько сократить число конкурсов и географию Игр, но всё равно АрМИ стали крупнейшим и в общем-то единственным масштабным международным мероприятием.

(Окончание на 2-й стр.)

### День Государственного флага России

### Символ наших побед

22 августа в России отмечается День Государственного флага. Впервые эта дата официально была закреплена Указом Президента Российской Федерации 20 августа 1994 года.

В новейшую российскую историю триколор из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой и алой полос вошел правопреемником национального флага, впервые поднятого на первом русском военном корабле «Орел» в эпоху правления российского самодержца и основателя регулярных Армии и Флота Петра Великого.

Под этим полотнищем российские военные моряки совершили немало морских побед над неприятелем. Под ним в ходе нескольких столетий они с честью и достоинством сражались, погибали и побеждали врага, ни разу не спустив его перед лицом супостата.

В Вооруженных Силах России ни один воинский ритуал не обходится без выноса нашего Государственного флага. Эта незыблемая традиция стала не только неотъемлемой частью воинской службы, но и жизненной необходимостью, продиктованной всем ходом истории нашего государства, Армии и

Не погрешу против истины, если скажу, что военные моряки к ритуалам относятся с особым пиететом. В знаменные группы командиры отбирают бойцов с особым пристрастием. Критерии самые жесткие. Здесь важны и рост, и стать, и отличная физическая



форма, и отменная строевая подготовка, и дисциплина, и успехи в военнополитической подготовке!

Несколько лет назад в Черноморском высшем военно-морском училище имени П.С. Нахимова на утреннем построении сфотографировал поднимающего Государственный флаг курсанта. Потом, разбирая архив, взгляд остановил на этом снимке. В нем ощущалось движение, а в глазах героя ответственность и гордость. Вскоре это фото стало главным на странице учебного заведения на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации. А уже перед самым выпуском распечатал фотографии и вручил будущему флотскому офицеру. Через несколько лет нам довелось встретиться.

(Окончание на 7-й стр.)

#### Больше века в строю

## Профессионализм, решительность и отвага

Сегодня бригада ракетных кораблей и катеров Черноморского флота отмечает свой очередной, 102-й день рождения. История ее создания началась 20 августа 1919 года с операции, когда катера-истребители «Смелый», «Дерзкий» и «Жуткий» высадили на Волге в районе местечка Камышина десант против интервентов и белогвардейцев.

в состав черноморского дивизиона сторожевых и торпедных катеров. В 1929-1932 годах дивизион несколько раз переформировывался, пока не стал называться бригадой торпедных катеров Морских сил Черного моря ВМС РККА. В 1940 году в связи с увеличением боевого состава на базе бригады были созданы 1-я и 2-я бригады торпедных катеров Черноморского флота. Обе бригады активно участвовали в Великой Отечественной войне. В 50-х годах прошлого века бригада была переформирована в 41-ю бригаду торпедных ка-

С вводом в строй бригады современных ракетных катеров, а позже - и малых ракетных кораблей соединение получило новое название бригада ракетных катеров. В годы «холодной войны» МРК бригады несли боевые службы в Средиземном море. Несколько лет назад бригада «уточнила» свое профессиональное назначение. Ныне

Позднее эти катера вошли она имеет статус «бригады ракетных кораблей и катеров». С 2020 года ею командует капитан 1 ранга Валерий и дальней морских зонах, о тактических учениях на морских полигонах, ракетных и артиллерийских



Газета «Флаг Родины» постоянно держит своих читателей в курсе событий, происходящих в соединении. Она регулярно сообщает о вводе в строй новых МРК, о напряженных боевых службах МРК и ракетных катеров в ближней всех успехах черноморских катерников в боевой подготовке.

Сегодня в состав бригады входят новые, уже хорошо освоенные экипажами, многоцелевые малые ракетно-артиллерийские корабли 3 ранга проекта «Буян-М»

«Вышний Волочек», «Орехово-Зуево», «Ингушетия» и «Грайворон», а также корабли советской постройки · РКВП «Самум» и «Бора», ракетные катера «Ивановец», «Набережные Челны» и другие корабли. Но главную ударную мощь сегодня составляют ракетные комплексы малых ракетных кораблей с высокоточными ракетами «Калибр» вертикального пуска. Согласно официальным данным они предназначены для точечных ударов по морским и сухопутным целям на расстоянии до 1500 км. Мощь и точность «Калибров», выпущенных несколькими кораблями бригады, ощутили на себе сирийские террористы.

Недавно моряки-черноморцы и севастопольцы торжественно отметили День Военно-Морского Флота. Накануне праздника в главную базу ЧФ с боевой службы вернулся МРК «Орехово-Зуево» под командованием капитана 3 ранга Максима Рыжкина. Более четырех месяцев продолжалась боевая служба в дальней морской зоне, хотя проектная автономность подобных кораблей всего 10 суток.

(Окончание на 3-й стр.)